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NÉPLAP
.11 as számisói :

Az Országos Békclanács tegnapi ii'.cse (2. old.) — A. Kononov: Lát­
tam Lenint (2. old.) — A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősé­
gének jelszavai május 1-rc (3. old.) — Helyes beszéd helyes olvasás 

old.) Irodalmi-est neves fővárosi írók részvételévé! (3. óid.) — 
Sport (4. old.)

AZ MDP HAHDCI-BIHÁR MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁN A KIAP1 A
XI. ÉVFOLYAM, 95. SZÁM ARA 50 FILLÉR CSÜTÖRTÖK, 1954 ÁPRILIS 22.

D begyűjtés ügye - mindenki ügye
Pártunk és kormányunk célki­

tűzése a dolgozó nép életszínvo­
nalának szakadatlan növelése. 
Ezt a cél szolgálja a mezőgazda­
ság fejlesztéséről hozott határo­
zat. Ezért valósul meg a terme­
lés biztonságát erősítő többéves 
begyűjtési rendszer is, amely a 
kedvezmények sorozatával segíti 
dolgozó parasztságunkat.

A falu élvezi már az előnyö­
ket. Egyre javul a falu áruellá­
tása, fokozódik a dolgozó parasz­
tok vásárlóereje. Látni kell azon­
ban, hogy az éremnek két oldala 
van. Az egész dolgozó lakosság­
nak, az üzemi dolgozóknak, akik 
a falu áruellátásához adják a gé­
peket, szerszámokat, a rézgálicot 
és a százféle más közszükségleti 
cikkeket — húsra, zsírra van 
szükségük. Az üzletekben azon­
ban csak akkor van elegendő hús 
és más élelmiszer, ha a dolgozó 
parasztság, a termelőszövetkeze­
tek dolgozói idejében teljesítik 
beadási kötelezettségüket.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsá­
ga vájjon eleget tesz-e annak a 
követelménynek, hogy az érem 
mindkét oldala tiszta, fényes le­
gyen? A sertésbegyűjtés legutóbbi 
megyei értékelése azt bizonyítja, 
hogy vannak községek, járások 
» megyében, ahol elismerik ugyan, 
hogy az állam megtette a ma­
gáét, de arról már megfeledkez­
nek, hogy ők is teljesítsék a dol­
gozó nép állama iránti kötelezett­
ségüket. Így mutat az érem két 
oldala a polgári járásban, ahol 
a sertésbeadási tervet 23.26 száza­
lékra teljesítették, a berettyóúj­
falui járásban is csan 26 százalé­
kos az eredmény.

Bizony szégyenletes „eredmény“ 
ez. Nyirmártonfalván a hízott 
sertés beadás nem éri el a 10 
százalékot, a vágómarha beadás a 
20 százalékot. Vájjon gondolnak-c 
Nyirmártoníalván arra, hogy a 
munkás-paraszt szövetség nem­
csak a munkásságra, hanem a 
dolgozó parasztságra is kötelessé­
geket ró.

Népgazdaságunkban minden a 
tervszerűségre épül és erre a 
tervszerűségre szükség van a be­
adásnál is. A terv teljesítése biz­
tosítja dolgozó népünk hús- és 
zsírellátását.

Kormányunk nemrégen szállí­
totta le a hús és zsír árakat. Ez 
még inkább kötelezővé teszi _ a 
beadás pontos teljesítését. Pár­
tunk és kormányunk a tengeribe­
adási kedvezménnyel is segíti 
mindazokat, akik minél korábban 
teljesítik sertésbeadási kötelezett­
ségüket.

Mi az oka mégis annak, hogy 
a megyében nem halad jól a be­
gyűjtés?

Az egyik alapvető ok az, hogy 
nem magyarázzák meg az elma­
radóknak, hogy a falunak nem­
csak kapni, hanem adni is kell. 
A törvény megtartása nemcsak 
kötelessége, becsülete, hanem fon­
tos érdeke is a falunak. A falu 
felvirágoztatását csak a mezőgaz­
dasági termelés fejlesztésével, a 
begyűjtési tervek pontos teljesí­
tésével lehet elérni. Csak így 
emelkedhet az életszínvonal. Ahol 
ezt nem magyarázzák meg a be­
gyűjtési állandó bizottságok tag­
jai, 'a tanácstagok, népnevelők, 
ahol a begyűjtésben nem érvé­
nyesül a vezetők példamutatása, 
ott az osztályellenség magyaráz­
za, ott a kulák terjeszti hazug

híveit. így terjesztették el Gö 
beházán azt a hazug híresztelést: 
„ne adj be, úgyis elengedik, ta­
valy is leírták a követelést“.

Miért izgathatnak büntetlenül 
országunk törvényei ellen? Azért, 
mert a tunyaság lett úrrá egyes 
tanácsokon, engedték terjedni a 
hamis okoskodást, a „falusi osz­
tálybeliéről“, Nem tartották szem­
mel a kulákokat, nem szorították 
rá a kötelezettségek teljesítésére, 
így történt, hogy a megyében a 
kulákság még ezer kövér sertés­
sel adósa az államnak. Nagyié­
tán 67 kulák adós a kövér sertés 
beadással. Tápén Kalmár József 
kulák sem tavaly, sem az idén 
nem adott be kövér sertést, de 
nem adott be Sárándon Gyönyö­
rű Zsigmond kulák sem.

Az osztályellenséggel szembeni 
engedékenység eredménye, hogy 
most ez az ezer kövér sertés 
hiányzik a közellátás asztaláról.
A tanácsok egyrésze nem kísérte 
figyelemmel a sertésbeadást, s 
nem érvényesítette idejében a 
törvényt a beadást szabotáló ku- 
lákokkal szemben.

A tanácsoknak keményen kall 
fellépni a törvény megszegőivel 
szemben. Ez nem népszerűtlen 
feladat. Ez népszerű feladat, mert 
helyesli eljárásukat a becsülete­
sen dolgozó parasztok hatalmas 
tábora, akik jogosan követelik- ha 
én teljesítettem az állam iránti 
kötelességemet, teljesítse más is!

így kívánja ezt a falu dolgo­
zóinak igazságérzete és éppen 
ennek az igazságnak az érdeké­
ben kell rámutatni arra, hogy ta­
valy, amikor a hátralékokat elen­
gedték, ezt nem a hanyagok ked­
véért cselekedtek, hanem azért, 
mert a hátralékosok nagy része 
az 1952. éves rendkívül súlyos 
aszálykár miatt a saját hibáján 
kívül nem tudta teljesíteni be­
adását. A tavalyi jó termés után 
a lényegesen csökkentett beadás 
következtében azonban már más 
a helyzet: minden hátralékosnak 
módjában van idejében teljesíte­
ni soronlévő beadását, s a hátra­
lékokat is rendezni legkésőbb ez 
év június 30-ig.

A helytelenül okoskodóknak 
magyarázzák meg, hogy a tava­
lyi hátralékból egyetlen kilót sem 
engeunek el és csak magának árt, 
aki halogatja a beadást. Magukra 
vessenek azok, akiket a törvény 
megszegéséért a törvény szigorá­
val sújtanak. A tíz százalékos fel­
emelés után, ha ismételt figyel­
meztetésre sem teljesíti a hátra­
lékos a beadást, haladéktalanul 
alkalmazzák a törvényes behaj­
tást.

A beadás teljesítésében járja­
nak elől jó példával falusi párt­
tagjaink, a tanácstagok, az állan­
dó bizottságok tagjai. így tett 
Nagy Imre dolgozó paraszt, az 
ál mosd! állandó bizot tság elnöke, 
aki sertés-, tojás- és baromfi be­
adását egész évre már teljesítette 
Nagy Imre nem elégedett meg a 
személyes példamutatással, ha­
nem meggyőző, felvilágosító mun­
kát is végzett., Megszervezte rz 
utcák párosversenyét, bevonta a 
begyűjtési bizottság aktíváit a 
rendszeres agitációs munkába. A 
siker nem is maradt el, mei t Át­
mosó a járás első községe lett a 
begyűjtési kötelezettségek teljesí­
tésében. Büszke lehet az álmosdi

Sólyom Imre 22Ü n@rmálh©ldBt 
szántott eddig

a biharnagybaiomi ©ecember 21 földién
Sólyom Imre sárrétudvari traktoros az elmúlt évben az elsők közölt volt a traktoros versenyben. 

Sólyom Imre az idén a biharnagybajomi December 21 földjén kezdte a munkát igen mostoha köiiil- 
menyek között. Valiig érő gazban küszködött, s szinte emberfeletti munkát végzett minden szabadideje 
felhasználásával, hogy a traktor előtt a gaztól megtisztítsa a talajt.

Nem hátrált meg, leküzdötte az akadályt. Ez volt eddig az oka annak, hogy a sima teiiilcten szán­
tók elébe vágtak a nehéz, elgazosodott területtel birkózó Sólyom Imrének.

Sólyom Imre kiváo munkájára jellemző, hogy a rendkívüli nehézségek ellenére tavaszi tervét már 
192 százalékra teljesítette, 220 normálholdnál többet teljesített.

A hajdÚ9sobosslói tanáé® vándorsáttslaja 
a Kossuth ísz birtokában

A kongresszus tiszteletére Hajdúszoboszlón példásan dolgoznak a termelőszövetkezetekben és nr. 
eovéni gazdaságokban. A városok versenyében Szoboszló került legutóbb az ó re. A szoboszloi tanácsnál 
legutóbb értékelték a tavaszi munkát. Elbírálták 12 szövetkezet teljesítményét és azt állapítottak meg, 
hogy a Kossuth termelőszövetkezet érdemli meg a tanács vándorzászlajat. tavaszi munkáját mindenkit 
megelőzve végez'e el és befejezte 20 holdas rizs'elepének gátjavítási munkait is. A terme oszove kezetek 
tagjai közül 374.en vállalták, hogy a kongresszus napjáig tcljesí*ik a háztáji telidet után jaro bead,is..

Az egyénileg do'gozó parasztok közül Szarvas János Girád-díílő 7. Tóth Antal Szegííí-díilo 8. 
szám alatti lakosok végeztek példás inunkat.

A Hajdúszoboszlói gépáToina's brigádjai közül a Dobi-brigád került az élre, 84.93 százalékos tava­
szi tervtőliesí'éssc'. Nagy Péter levelezőnk beszámolt arról, hogy a varosban a begyűjtés gyorsítása 
érdekében új mozgalmat' indítottak. A feladat az, hogy minden aktíva öl dolgozó parasztiul beszélgessen 
el a beadás mielőbbi tejesítésének fontosságáról.

cAkói mj/uwi u —20 tfákot matat a hőmérő
Fagylaltot is készítenek « Híítőháshan

A végeláthatatlan Hortobágy és 
a többtízezer hold öntözését biz­
tosító Keleti Főcsatorna ..szom­
szédságában“ épült fel a Tiszán­
túl egyik nagy „éléskamrája“: a 
Debreceni Hűtőház. A több eme­
letnyi magas kőépületről már az 
első' pillantásra látszik: különös 
alkotás. Egyetlen ablak nincs 
rajta, a téglákon belül parafaré­
teg van — még a közfalaknál is 
— ami jobban biztosítja a szige­
telést. Az emberek húzódoznak, 
bújnak a hideg elől — itt pedig 
a meleg elől „bujtatják“ az élel­
met, a húst, a gyümölcsöt.

Nyolcszor akkora, 
mint a régi hűiöháa

Szeptember eleje óta teljes 
üzemmel dolgozhat a Hűtőház, 
amelynek befogadóképessége több 
mint nyolcszorosa a réginek. Kor­
szerűen felszerelt — a nenéz 
munkát gépek végzik. Csak egy 
példát szeretnék elmondani en­
nek bizonyítására. A vágóhídon a 
fagyasztásra kerülő állatokat íel- 
aggatjáK a csigákra és onnan ma­
gas „sínpáron“ átrakás nélkül éi 
be a hűtőbe, illetve a fagyasztó­
ba a hús. A hűtés ammóniákkal 
történik — és nagyon sok vízre 
van szükség. Ha a Hűtőház teljes 
üzemmel dolgozik, akkor percen­
ként 2700 liter vizet használ el, 
vagyis egy óva alatt 162.000 litert. 
Ennek biztosítására külön vízmű- 
telepe van.

A különböző húsfélék és zsíi 
mellett nagy mennyiségben tarol­
nak zöldfőzelékeket és gyümöl­
csöt is a Hűtőházban. A gyümöl­
csök tárolása, illetve hűtése null

fok körüli hőmérsékleten törté­
nik.

A tárolóban már sokkal hide­
gebb van. A hőmérséklet —20 fok 
körül van. Távhőmérővel nézik a 
hőmérsékletet. A gépházban a 
falon lévő hőmérők mutatják: 
melyik teremben mennyi a hő­
mérséklet és azt onnan bármikor 
szabályozni is tudják.

Vajda János elvtárssal, a Hűtő­
ház igazgatójával végigjártuk a 
„hideg birodalmát“. Szokatlan 
látvány az első pillantásra. Bun­
dában. kesztyűben, nagy halina 
csizmákban dolgoznak. Az örökös 
hideg hazája ez. Kinyílik a majd­
nem negyedméter vastag — para­
fával „bélelt“ — faajtó és egy 
nagy fehérre meszelt terembe lé­
pünk be.

—44) fok — mélyhütés
Mint látogatót, előre „tessékel­

nek“. Mit sem sejtve fürgén lépek 
be, s csakhamar megállít a hideg. 
Libabőrös lesz a kezem, hátamon 
is átfut a hideg és bizony, mii e 
kiveszek egy-két szem deres zöld­
borsót a ládából és megkopogta­
tom a csontkeményre fagyott ol­
dalszalonnákat, már nem szégyel­
lem bevallani, hogy reszketek. 
'Akármilyen zord a mostani áp­
rilisunk — mégis valóságos ká­
nikula a bentihez, ahol —20 fo­
kot mutat a hőmérő. Olyan volt 
benn az idő, mint néhány januári 
és februári reggelen, amikor csi­
korgóit lábunk alatt a hó.^ Ez pe­
dig nem a leghidegebb rész.

Ide már emberek működés köz­
ben nem juthatnak be. Automata 
segítségével gépek nyitják az aj­
tót, viszik be és rakják helyére 
a húst a hideg birodalmába.

Ezekben a termekben —40 fokot 
tudnak „előállítani“. Húst, fa­
gyasztanak itt és itt „készül^ a mi­
relit gyümölcs. Hat óra alatt kő­
keményre fagy a hús a „jégcel­
lákban“,

A tervekről beszélgettünk ez­
után Vajda elvtárssal.

A hús és zsír tárolása, illetve 
fagyasztása mellett az idén mint­
egy 25 vagon zöldségféléi és gyü­
mölcsöt tárolnak a téli hónapokra. 
A gyümölcsök közül főleg szil­
vát, cseresznyét, meggyet.

Less elég fagylalt 
tai áj 1.-én

Gyakran előfordult Debrecen­
ben, hogy a nyári hónapokban 
éppen a legmelegebb napokon 
nem lehetett fagylaltot kapni. 
Néha 2—3 cukrászdát is végig 
kellett járni, amíg a szerencsés 
vevő egy tölcsér fagylaltot ka­
pott. Most segít ezen a téren is 
a Hűtőház azzal, hogy olt fagy­
laltot is készítenek.

— Úgy tervezzük — mondotta 
Vajda János, a Hűtőház igazga­
tója — hogy a Debreceni Ven­
déglátó Vállalat részéve a nyári 
hónapokban 8—10 mázsa fagy­
laltot szállítunk. Ha tervünk si­
kerül. a hűtőházi fagylaltot el­
juttatjuk Debrecen környékére 
30 kilométeres körzeten belül. 
Ide is tudunk naponta 6—3 má­
zsát szállítani. Külön kocsival 
gyorsan eljut az áru és a nagyobb 
hűtés biztosíték arra, hogy nem 
„inni“ kell, hanem egy darabban 
is megmarad a fagylalt.

— A debreceni dolgozóknak 
május 1-én a Nagyerdőn már 
fagylaltot akarunk adni!

SZŰCS LAJOS

, , „,,ai- t-.iv.l- fontos feladata. Éppen ezért ala- — mindenki ügye, falunak, vá-
ianáesl Méltók “ nemcsak kítsák ki a megye lemaradó fal- rostiak egyaránt. Az ilyen felvt-
mara, mert o7 tanacsia* ,g vajban azt a hangulatot, hogy lágosító munka meggyorsítja a
teljesítette, hanem JOies- éfc szégyennek, ha valaki begyűjtés ütemét s Hajdú-Bihar
teljesítette első negreu adőso a doigozó nép államának, elkerül a lemaradt megyek sora-
adAbegyűjtés gyorsítása megyénk Erezzék, hogy a begyűjtés ügye ból.
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A magyar békemozgalom hirdesse 
a béke győzelmét!

As Országos Béhetanács Mese
Az Országos Béketanács szerdán délután kibővített ülést tar-. ifjak 

főit as Országház épületében. As ülésen a Béke-Világ tárnics Iro­
dájának legutóbbi bécsi ülésén kiadott okmányok alapján megvi­
tatták a nemzetközi politika legfontosabb időszerű kérdéseit. Az 
■ülésen megjelentek a Országos Béhetanács tagjai, a politikai, gaz­
dasági és kulturális élet számos vezető személyisége, az egyházak 
képviselői, Kossuth-díjas írók, művészek, sztahanovisták, a ter­
melésben kitűnt dolgozó parasztok. Jelen volt soraikban' Lukács 
György Kossuth-díjas akadémikus és Péter János református 
püspök, a Bóka-Világ tanács tagjai, Mihály fi Ernő népművelési 
miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke, Benke 
Valéria, az Országos Béketavács titkára, Szabó István altábor­
nagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Czapik Gyula egri érsek, 
Bereczky Albert református püspök, Vető Lajos és Desse­
rt László evangélikus püspökök, János sy Lajos, Ne ni etil 
Gyula, P a i s Dezső Kossuth-díjas akadémikusok, V eres Peter, 
Illyés Gyula Kossuth-díjas írók, Csók István, Kisfaludi- 
S t r o b l Zsigmond szobrász, Mészá r o s Ági, Pál ló 
Imre Kossuth-díjas kiváló művészek, Pór Bertalan Kossuth-díjas 
érdemes művész, Rózsahegyi Kálmán színművész, T a j k o v 
András, Deák János, Szőczey Sándor Kossuth-díjas sztahano­
visták, Uosnyánszky János tengelici Kossuth-díjas termelő­
szövetkezeti elnök, Andriska Jánosnó kiskőrösi dolgozó pa­
raszt asszony.

Jelen volt az ülésen az Országos Béketanács vendégeként Zc- 
keria Szeriéi török újságíró, a Béke-Világ tanács tagja, vala­
mint Guillermo Óvandó Arriola guatemalai parlamenti képvi­
selő és Marcio Antonio Soto, a guatemalai békebizottság tagja.

Az ülést Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke 
nyitotta meg, majd Parragi György országgyűlési képviselő, 
Kossuth-díjas újságíró, az Országos Béketanács elnökségének tag­
ja tartott beszámolót.

Barrngi György hessámaíófa
■■— Az Országos Béketanács mai 

filése olyan időpontban ült össze, 
amelyben nagy reménységek él­
tetik, de ugyanakkor nagy veszé­
lyek is fenyegetik az egész em­
beriséget. A reménységeknek és 
fi veszélyeknek reális felismerése, 
latbavetése, mérlegelése egyik 
fontos feladata mai ülésünknek. 
Minden magyar békeharcosnak, 
aki állandóan és cselekvőleg vesz 
vészt békemozgalmunkban, most 
az a legfontosabb kötelessége, 
hogy népünket felvilágosítsa a 
világpolitika mai helyzetéről, ki­
látásairól, a béke és a háború 
erői között folyamatban lévő 
sorsdöntő mérkőzésről.

Parragi György ezután azzal a 
hatalmas méretű ellenállással fog­
lalkozott, amely az amerikai há­
borús tervekkel, a német mill ta­
rizmus újjáélesztésével szemben 
egész Európában megnyilvánul. 
Ezt az új európai ellenállást a 
szabadságszeretó népek tavaszi 
viharának nevezte, amelynek a 
nemzetközi békemozgalom adott 
szárnyat, lendületet és erőt. Fog­
lalkozott a berlini értekezlettel, 
az ott elhangzott szovjet javasla­
tokkal, majd a szovjet kormány­
nak a három nagyhatalomhoz in­
tézett március 31-1 jegyzékével. 
Hangoztatta: az európai népek­
nek közös érdekük, hogy közösen 
védekezzenek az Európát fenye­
gető halálos veszélyek, a német 
mílitarizmus feltámasztása, a náci 
barbarizmus visszatérése, a bonni 
és párizsi háborús szerződések 
ratifikálása, az úgynevezett „eu­
rópai védelmi közösség“ megte­
remtése ellen. De közös életérde­
kük az is. hogy megszervezzék 
Európa békéjének megszilárdítá­
sát, az európai népeknek békés 
együttélését, kis és nagy népek 
nemzeti függetlenségének tiszte­
letben tartását.

— Ennek u iegegyenesebb, leg­
biztosabb útja az európai kollek­
tív biztonságról szóló szovjet ja­
vaslatoknak megtárgyalása és 
megvalósítása. Minden becsületes 
magyar hazafi a legnagyoob meg­
elégedéssel fogadta a Magyar 
Népköztársaság kormányának 
március 21-i nyilatkozatát, amely­
ben csatlakozott a szovjet javas­
latokhoz. A békemozgalomnak 
ebben az időszakában a legfonto­
sabb feladata, hogy megerősítsen 
min'tien embert békeakaratában. 
A magyar békemozgalomnak is 
ki kell vennie részét az európai 
kollektív biztonság megvalósítá­
sáért elindított óriási jelentőségű 
küzdelemben. Ez a magyar béke­
mozgalomnak is ezidőszerinli leg­
fontosabb feladata.

Külpolitikai kérdések fejtegeté­
se során elmondotta, hogy az 
amerikai atomdiplomácia és az 
amerikai hidrogénbomba lelki- 
ismeretlen mániákusai eddigi leg­
nagyobb diplomáciai és erkölcsi 
vereségüket szenvedték el hidro- 
génbombarobbantási kísérleteik 
által. Nemcsak a japán nép, nem­
csak a hindu nép, nemcsak Ázsia 
összes népei, de a világ minden 
tisztességes embere felháborodás­
sal ítélte el, gyűlölettel nézte eze­
ket az amerikai alomzsarolási 
manővereket.

— Befejezésül egy kis hírt 
akarok idézni a mai lapokból. 
Abból az alkalomból, hogy öt 
éve ült össze Párizsban és Prá­
gában a Béke Híveinek Világkon­
gresszusa, a Hortobágyon ket- 
holdnyi területen békeíigetet ül­
tetlek. Nem is a hírnek ez a tar­
talma kapott meg, hanem az, 
hogy a békeligetben a hortobágyi 
puszta erdőmérnöke, a 75 éves 
László János mérte ki a cseme­
ték helyét.

—- íme a különbség köztünk, a 
béke reménységében élő embe­
rek, a békét szerető emberek és 
a hidrogénbomba árnyékában élő 
önkéntes öngyilkos jelöltek és 
szellemi páriák között. Nálunk a 
75 éves és 80 éves emberek is 
fákat ültetnek, mert hisznek az 
élet győzelmében, ott pedig az

elsorvadnak, elvesztik 
hitüket a hidrogénbomba árnyé­
kában, az életben. A magyar bé­
kemozgalomnak feladata, hogy 
hirdesse az élet örömhimnuszát, 
a békének győzelmét — fejezte 
be beszédét Parragi György.

Parragi György beszéde után 
Sőtér István Kossuth-díjas iro­
dalomtörténész, Jánossy Lajos 
Kossuth-díjas akadémikus, dr. 
Czapik Gyula érsek, nz Országos 
Béketanács tagja, Garni László 
mérnök, budapesti békebizottsági 
titkár, Bereczky Albert reformá­
tus püspök, Májltut Tibor, a haj- 
dú-biharmegyci békebizottság tit­
kára, Mag Béla kanonok, a Kato­
likus Papok Országos Békebizott­
ságának titkára, Jót István rác­
kevei dolgozó paraszt, és Kiss 
Ferenc Kossuth-díjas egyetemi 
tanár szólalt fel, majd Bulla El­
írna színművésznő felolvasta az 
ülés határozati javaslatát, ame­
lyet a résztvevők egyhangúan el­
fogadtak. A határozati javaslat 
többek közt így szól:

Az Országos Béketanács felhív­
ja a békét, munkáját, napról-nap- 
ra szépülő életét, hazáját szerető 
magyar férfiakat és asszonyokat, 
felhívja a békebizottságokai' vi­
tassák meg, beszéljék meg nap­
jaink c nagy kérdéseit. Induljon 
széleskörű felvilágosító munka; 
beszélgetéseken, békeesteken tár­
gyalják meg a Béke-Világtanács 
Irodájának okmányait. Hallassák 
hangjukat minél többen: az össz­
európai kollektív biztonsági szer­
ződés 'megkötésére tett szovjet ja­
vaslat a magyar nép, -minden bé­
keszerető magyar ember jövőjét 
is szolgálja. Ne hallgassanak a 
veszélyről, amely minden virágzó 
életet pusztulással fenyeget, de 
mutassák még, hogyan nő és iz­
mosodik napról napra az az erő, 
amely a mi kezünkben van. Ne 
legyen hazánkban senki, aki nem 
ismeri meg az igazságot, a hábo­
rú és a béke mostani nagv küz­
delmében. Kövesse mindenki fi­
gyelemmel a genfi tanácskozás 
menetét. Figyeljük éberen a há­
borús gyújtogatok mesterkedéseit. 
Munkánkhoz merítsünk erőt ab­
ból, hogy a hatalmas Szovjet­
unióval s milliárdnyi békeszerető 
emberrel egységes táborban va­
gyunk az egymásközt marakodó 
háborús táborral szemben.

Pusztuljanak a civilizáció el­
lenségei. a háborúra uszító atom­
banditák!

Éljen a békeszerető népek ös­
szefogása! Segítsük újabb győzel­
mekre korunk legnagyobb moz­
galmát, a békemozgalmat!

Az Országos Béke tanács illése 
Nánási László szavaival ért vé­
get.
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A genii értekezleten résztvevő 
szovjet küldöttség tagjai

A legközelebbi napd/iban V. M. Molotov, a Szovjetunió külügy­
minisztere Génibe utazik A külügyminiszterek értekezletére, amelyet a 
berlini értekezlet határozati! alapján hívtak össze.

V. M. Mololovval egyiitf utazik Génibe A. A. G r p m i k o cs V. V. 
Kuznyccov küliigyministilerhelye'.tes, P. F. Jugyi n pekingi, G 
N. Zarubin washingtoni, Sz. V i n o g r a cl u v párizsi, Sz. I> 
Szuzdaljov koreai szovjet nagykövet, N. T. Fedorenk o, A. A 
S z o b o I j c v, !.. F. 11 j i c s o v, a Szovjetunió kü ilgyiniiiisztériumi 
kollégiumának tagjai, valamint P. A. Lavri scsev, K. V. Növi. 
k o v és más tanácsadók és szakértők.

I Szovjeiuiró Legfelső Tanácsának ülésszaka
A szövetségi tanács és a nemzetiségi tanács 

együttes ülése
Moszkvában, a nagy K remi-palotában folytatja munkáját a 

Szovjetunió Legfeső Tanácsának ülésszaka. Szerdán a szövetségi ta. 
nács és a nemzetiségi tanács együttes illése meghallgatta Arszenvij 
Grigorjevics Z v e r j e v n e k, a Szovjetunió pénzügyminiszterének be­
számolóját a Szovjetunió 1954. évi állami költségvetéséről.

Az ülésszakon közölték, hogy G. M. Malenkov, a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnöke bejelentette: a kormány az alkotmánynak 
megfelelően benyújtja lemondását.

Az ülésszak egyhangú határozatot hozott, ameTyel megbízta G. M 
Malenkovot, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökét, tegyen javasla­
tot a Szovjetunió Legfelső Tanácsácsának a kormány összetételéről 
Az ülésszak megbízta a Szovjetunió minisztertanácsát, maradjon to. 
vábbra is hivatalban, amíg a jelen ülésszak jóvá nem hagyja az úi kor­
mány névsorát. »

JJ. L Vísinszki? filers JieszMe 
az ENSZ leszerelési liizoüsáp ülésén

Az ENSZ leszereled bizottsága 
április 19-i ülésén befejezte az 
1053 november 28-án hozott 715. s-z. 
közgyűlési határozat és a Szovjet­
unió, az Egyesült Államok, Anglia 
valamint Franciaország külügymi­
nisztereinek berlini értekezletéről

1954 február 18-án kiadott záróköz­
lemény értelmében alakítandó albi­
zottság kérdésének megvitatását.

Az ülésen A. J. Visins-zkij, a 
Szovjetunió képviselője úgy a dé-t- 
eötti, mint a délutáni ülésen hős::- 
szabb beszédet mondod.

A roialn nagy neiiizeigyiilés iilésszate
Bukarestben április 20-án meg- 

nv-lt a nagy nemzetgyűlés 3. 
ülésszaka. Az ülésszakon megje­
lent Petru Groza, a nagy nem­
zetgyűlés elnökségének elnöke, a 
párt és a kormány vezetői, élükön 
Gheorghe Gheorghiu-Dej-sml, to­
vábbá L. G. Meljnyikov, a Szov­
jetunió romániai nagykövete és 
a Bukarestbe akkreditált diplo­
máciai képviseletek tagjai.

Az ülésszak megvitatja az 1954. 
évi állami költségvetésről szóló 
beszámolót: megerősíti a nagy 
nemzetgyűlés elnökségének tör­
vényerejű rendeletéit, amelyeket 
a nagy nemzetgyűlés 2. és 3. ülés­
szaka között adtak ki — megvá­
lasztja a Román Népköztársaság 
Legfelső Bírósága tagjait és ülnö­
keit.

Aj sí II <1 éli a hős koreai népnek
A Német Demokratikus Köz­

társaság drezdai kerületének la­
kossága május elsején, a dolgozók 
nemzetközi harci seregszemléjé­
nek napján 35.000 márka értékű

traktort ajándékoz a hős koreai 
népnek, hazája véráztatta földjé­
nek megművelésére. Az ajándékot 
ünnepélyes keretek között adják 
út a koreai nép képviselőjének.

KIS Hírek A NAGY SZOVJETUNIÓBÓL
Az OSzSzSzK keleti vidékein 

befejeződéshez közeledik a gabo­
na termesztésre szánt szűzföldek

L A T T A M L E IN-1 N T
Ma. 8-1 éve szüléiéit V. I. Lenin, 

a bolsevik párt vezetője ős meg­
alkotója, a világ öszog munká­
sainak vezére, a világtörlcnc em 
legnagyobb alakja. Emlékezzünk 
ma születésének 84. évfordulóján 
Lenin elvtársra, valamennyiünk 
példaképére.

Franciaország fővárosában, Pá­
rizsban, világkiállítás volt.

Minden ország azt küldte a ki­
állításra, amivel leginkább büsz­
kélkedhetett. A kiállított tárgya­
kat külön erre a célra épített pa­
vilonokban mutogatták,

A szovjet pavillont már mesz- 
sziről meg lehetett ismerni: a te­
tején két hatalmas alak állt: egy 
munkás é- egv kolhozparasztlqny. 
Olyan acélból voltak öntve, me­
lyet nőm fog a rozsda. Magasra 
emelt kezükben sarlót és kala­
pácsot tartottak. A nap sugarai 
beragyogták a két acélóriás alak­
ját.

A pavillonban kiállítottuk azt, 
amire országunk legbüszkébb.

A legnagyobb teremben élővi­
rágok közepette Lenin bronz 
mellszobra állott.

Születésének 
<$4. évfordulójára

★
Sok ember megfordult a kiállí­

tás alatt a szovjet pavillonban: 
munkások, tudósok, írók, kato­
nák, parasztok, tanítók...

Egyszer késő este, amikor már 
bezárni készültek a pavillont,

és látta, hogy a szeme helyén 
két sötét üreg íeketéllett.

Az asszony akkor ázt mondta:
—- Pedig, ha tudná, milyen erős 

ember volt az én férjem!..;
A vak ember ezalatt egyre ma­

gasabbra emelte a kezét. Ujjai 
már Lenin szép magas homloká­
hoz értek és hosszan-hosszan si­
mogatták ...

Aztán leeresztette kezét. Ar-
egy vak ember jött oda, Kézen- cán lassan peregtek a könnyek.

— Nem tudtam megtagadni a 
kérését — mondta az asszony. — 
Hiszen ő sohasem látta Lenint 
fényképen.

A vak ember még mindig ott 
állt a mellszobor előtt. Le sem 
törölte a könnyeit. Még néhány­
szor felemelte a kezét és gyöngé­
den végigsimogatta Lenin arcát.

fogva vezette egy bánatos arcú 
nő. Odakísérte a vak embert Le­
nin mellszobrához, aztán félre­
állt.

A vak megtapogatta kezével a 
szobrot. Tenyere Lenin vállát 
érintette. Aztán egyre feljebb 
emelte a kezét, óvatosan simi.- 
gatva a bronzszobrot. A pavilion
ore odalepett a nohoz es meg- megint mozdulatlanul áll-
kerdezte: va kamuit maga elé, sötét szem-

— Ki ez az ember és mit akar üregeivel.
itt? _ Végre megszólalt:

— Az én férjem. A háború — Most már én is láttam Lc-
alalt kilőtték a szemét. nipt.-

Az őr ránézett a vak emberre (A. Kononov)

kijelölése. Több mint 5 millió 
hektárt készítettek elő a szántás­
hoz, amiből egymillió 400.000-et 
már ebben az évben tavaszibú­
zával és más gabonafélékkel 
vetnek be.

k
A Volga-mcdence kisebb fo­

lyó! erősen megduzzadtak. A" ta­
vaszi olvadáskor lefolyó vizek út­
ját a Tycplovka folyón nagy 
földgát torlaszolta el. A kujbi- 
sevi és szaratovi terület határán, 
nem messze attól a helytől, ahol 
a Tveplovka folyó a nagy Irgíz 
folyóba torkollik, több mint egy 
kilométer hosszúságú földsáncot 
emeltek. A földsánc mintegy 
200.000 köbméter földet tartal­
maz, Itt lesz a terjedelmes víz­
tárolóval rendelkező tyeplovkai 
öntözőrendszer központja.

"k
A Szovjetunió déli részén lévő 

gyógyfürdőkben tavaszi élénkség 
uralkodik. A Kaukázus és Krim 
szanatóriumaiba napról-napra 
igen sok üdülő érkezik.

A szovjet üdülőkben az idén 
mintegy 5 millió dolgozó jtölti 
szabadságát, lényegesen több 
mint az elmúlt évben. Egyedül a 
szakszervezeti üdülőkbe egy év
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alatt több mint 3 millió dolgozó 
érkezik,

II Magyar
j. Éljen május el sej!

nemzetköziség harcol
békéért küzdő népek
regszemléje!

2. Dicsőség a vi!a 
badsäg legfőbb vedelt 
zank felszabadilójanal 
„izmust diadalmasan r 
uniónak! Éljen és I 
Szovjetunió népei es I 
megbonthatatlan barál

3. Éljen a világ iJ 
jelenül erősödő békéi! 
jeI1 a népek közös hl 
és hidrogénbomba heil 
dalmaskodjék a béka 
eszméje minden citál 
kérdés megoldásánál!

4, Forró üdvözlet . 
demokráciáknak, am 
vá ü vetve munka' kod ti 
létének emelésén, aj 
építésén!

5, Éljen és virulj 
független Kínai • Ni 
Dicsőség a nagy kínail 
sikeresen harcol nej 
fellendítéséért, népi 
rendszerének szilárd!
népek köziiiti békéért!

0. Testvéri üdvözlej 
gért, a nemzeli egysl 
ért harcoló hős korea 

7. Szívből köszönti 
guk egységéért, füa 
demokratikus fejlődőd 
litarizmus feltámaszt a 
dö német hazafiakat ll 
met Demokratikus Kői 
. 8. Forró üdvözlet aj 
elnyomók ellen liarctj 
népeknek! J

9. Éljenek az emberi 
jenek élharcosai — a 
knicia és a szociall 
vivői — a testvéri j 
pártok!

11). Éljen hazánk ' 

lésének vezető ereje, 
teremtésének élharcol 
munkásosztály!

11. Éljen a mez| 
lesztésén, a népjólét 
kálkodó dolgozó parj

12. Éljen a numkij
vétség, népi demokr 
alapja! L

lo. Éljen a népünk! 
kéjén, hazánk szabad 
getlenségén őrködő I 
hadsereg!

14. Munkások, 
Anyagtakarékossággl 
ség csökkentésével, I 
vitásával, a tervei 
teljesítésével készii'j 
Dolgozók Pártjának! 
szusára!

15. Mérnökök, lecj 
kasokkal vállvetve sí 
az ipari termelésbe!* 
biztosítsátok az el síi 
radéktalan teljesítési

Ili. Bányászok! SÍ 
Adja*ok több és jól 
zárnak! Tervetek túl 
szüljetek május 1. n| 
lésére!

17. Kohászok. Ivl 
jesítsétek tervetek' 
null Adjatok jobb 
és vasat a népgm 

IS. Vasipar dől 
több és jobb gépet 
zőgazdaságnnknak,
tusainknak!

19. Mezőgazdád 
dolgozói! Készítsélj 
jó minőségben a I 
gépeket, a termésll 
nek, az élelmiszeri 
lésének fontos csz|

20. Könnyűipar 
tok dolgozó népül! 
minőségű szövetet! 
háztartási cikket! I 
anyagpazarlás cl el

21. Gépállomásol 
pék jó karbantart! 
munkák ió elvégzi 
a munkásosztály f 
rasztság szövetség 
vaszi munkák telje] 
sabb ierméshozami

22. Állami gazcl 
Előre a rnezögaf 
fejlesztéséért! Adj! 
ségű vetőmagot, L 
állatot a mezőg.il
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Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetődnek 
jelszavai 1954 májas 1-re

I 1 ijen május elseje, a proletár- 
nemzetköziség harcos ünnepe, a 
békéért küzdő népek hatalmas se.
re ó-szemléje!
\ Dicsőség a világbéke, a sza- 

lind*sár' legfőbb védelmezőjének, ha- 
,|nik felszabadj tójának, a kommu­
nizmust diadalmasan építő Szovjet­
unónak! Ilijén és virágozzék a 
Szovjetunió népei és a magyar nép 
megbonthatatlan barátsága!
i Cljcn a világ népeinek szi'm- 

nlt-iiii! erősödő bákemozgalma! Él- 
,, népek közös harca az atom­

ja hidrogénbomba betiltásáért! Dia. 
dalinaskodjék a békés tárgyalások 
(...zméje minden vitás nemzetközi 
iiérdés megoldásánál!

' I. Por ró üdvözlet a testvéri népi 
demokráciáknak, amelyek velünk 
vá'lvetve munkálkodnak a nép jó 
létének emelésén, a szocializmus 
építésén!

5. Éljen és viruljon a szabad 
független Kínai ■ Népköztársaság! 
Dicsőség a nagy kínai népnek, amely 
sikeresen harcol népgazdaságának 
re lendítéséért, népi demokratikus 
rendszerének szilárdításáért és 
népek közöíti békéért!

fi. Testvéri üdvözlet a szabadsá. 
gért, a nemzeti egységért, a béké­
ért harcoló hős koreai népnek!

7. Szívből köszöntjük az orszá­
guk egységéért, függetlenségéért 
demokratikus fejlődéséért és a mi 
litarizmus feltámasztása ellen ktiz. 
dő német hazafiakat! É'jen a Né 
met Demokratikus Köztársaság!

8. Forró üdvözlet az imperialista 
elnyomók ellen harcoló gyaiinat! 
népeknek!

9. Éljenek az emberiség jobbjüvő 
jenek élharcosai — a béke, a demo 
krácia és a szocializmus zászló 
vivői — a testvéri kommunista 
pártok!

IU. Éljen hazánk szocialista épí 
lésének vezető ereje, a népjó'.él meg. 
teremtésének élharcosa, a magyar 
munkásosztály!

11. Éljen a mezőgazdaság fej 
lesztésén, a népjólét emelésén mun. 
kálkodó dolgozó parasztság!

12. Éljen a munkás-paraszt szö­
vetség, népi demokráciánk szilárd 
alapja!

Ki. Éljen a népünk jólétén és bé­
kéjén, hazánk szabadságán és füg­
getlenségén őrködő magyar nép­
hadsereg!

14. Munkások, munkásnők! 
Anyagtakarékossággal, az önkölt­
ség csökkentésével, a minőség , 
vitásával, a tervek maradéktalan 
teljesítésével készii'jetck a Magyar 
Dolgozók Pártjának 111. kongresz- 
szusára!

15. Mérnökök, technikusok! Mun­
kásokkal vállvetve szüntessétek meg 
az ipari termelésben a lemaradást, 
biztosítsátok az első félévi terv ma­
radéktalan teljesítését!

Ifi. Bányászok! Széncsaták hősei! 
Adja'ok több és jobb szenet a ha­
zának! Tervetek túlteljesítésével ké­
szüljetek május I. méltó megünnep­
lésére!

17. Kohászok, hengerészek! Tel­
jesítsétek terveteket maradéktala-

gabonát, zsírt, húst, tejet a do!go- i Dolgozó parasztíiatalok! Érteimi-
zóknak! j ségi és diákfiata’.ok! Lendületes

23, Termelőszövetkezeti_______________ tagok!
Fegyelmezett munkával, példamuta­
tó gazdálkodással, jó növényápo­
lással előre a magasabb termés- 
eredményekért, a jómódú szövetke­
zeti élet megteremtéséért!

24. Egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok! Végezzétek cl időben a 
tavaszi mezőgazdasági munkákat, 
vessetek be minden talpa’atnyi föl­
det! Magas terméseredmények el­
érésével előre az egész dolgozó 
nép jólétéért!

25. Dolgozó parasztok! Előre a 
virágzó mezőgazdaságért, a falu 
és a város jólétéért! Teljesítsétek 
pé'dásan az állam iránti kötelezett 
sé geket!

20. Tanítók, tanárok, orvosok! 
Tudományos és kulturális intéznie 
nyék dolgozói! Alkotó és nevelő 
munkátokkal segítsétek elő népünk 
anyagi és kulturális felvirágzását!

27. Éljenek a népgazdasági ter­
vek tejesítéséért és tu teljesítésé­
ért, a dolgozó anyagi és kultúrál! 
színvonalának emeléséért harcoló 
szakszervezetek!

28. Munkásifjak és munkáslányok!

munkával, tudástok szüntelen gya­
rapításával járuljatok hozzá a nép­
jólét programújának megvalósítá­
sához! Éljen a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége, a magyar ifjak és leá- 
nyok szervezete, a párt segítőtársa!

29. Munkásnők! Dolgozó piraszV- 
asszonyok! Értelmiségi pályákon 
dolgozó nők! Szorgalmas munkátok­
kal, tehetségetekkel járuljatok hoz­
zá gyermekeitek, családotok, az 
egész nép jólétének emeléséhez!

30. Kereskedelmi dolgozók! Biz­
tosítsátok az ipar és mezőgazdaság 
termékeinek gyors és jó c'osz'ását, 
segítsétek a dolgozók szükségletei 
nek minél teljesebb kielégí'ését!

31. Éljen a szocializmust építő 
magyar dolgozó nép!

32. Éljen dolgozó népünk műi­
den győzelmének szervezője, a Ma­
gyar Do'gozók Pártja!

33. Éljen a Magyar Do'gozók 
Pártjának Központi Vezetősége!

34. Éljen a Magyar Dolgozók 
Pártjának III. Kongresszusa!

35. Marx-Engels--Lenin-Sztálin 
diadalmas zászlaja alatt, előre a 
szocialista Magyarországért!

Meleg, csapadékos májusra 
számíthatunk

Áprilist mutat a naptár, de 
az elmúlt napok a novembert 
idézték. Mindenki igazi tava­
szi napsütés után vágyakozik. 
Arra is feleletet várnak sokan, 
hogy a következő hetekben 
vájjon kedvez-e az idő a mező- 
gazdaságnak? A budapesti Me­
teorológiai Intézet távidőjelző 
osztályának prognózisa szerint 
közelesen meleg idő köszönt 
ránk. A statisztika és a külön­
féle számítások szerint néhány 
hét múlva elérkezik a napfolt- 
tevékenységnek aktívabb pe- 
riódusa. A fokozott napfolt- 
tevékenység meggyorsítja a 
légáramlást s valósággal szár­
nyakat ad a meleg légtömegek 
előnyomulásénak. Ez pedig ar­
ra enged következtetni, hogy jön 

a meleg idő langyos záporokkal.

A rendelkezésre álló adatok 
arra engednek következtetni, 
hogy 1954 májusa melegebb és 
csapadékosabb lesz, mint az el­
múlt két esztendőé. Ez termé­
szetesen nem zárja ki. hogy a 
hazánkban elég gyakori máju­
si fagyok ebben az évben is be­
következzenek. A fentiek sze­
rint minden remény megvan 
arra, 'hogy a növényvilág ha­
mar kiheveri az őszi szárazság 
és a koratavaszi fagy hatását. 
A várható csapadékos időjárás 
egyben a tavaszi munkák üte­
mének meggyorsítására inti a 
mezőgazdaság dolgozóit. A bő 
csapadékkal együtt jár a gyo­
mok gyorsabb fejlődése is és 
fel kell készülni a gyomok el­
leni sikeres munkára.

Vasgyűjtésbeii Hajdú-Bihar utolsó
A MÉH-tröszt legutóbbi verscnyértéke'.ése szerint Hajdú-Biharine- 

nye vasgyűjtésben az utolsó helyen áll a megyék versenyeben. Bar a 
vagygyííjtő hónapnak már a fele eltelt, megyénk meg mindössze ->'■> 
százalékát teljesítette havi vasgyujtcsi tervének. Femgyuj.esben is 
nagy a lemaradás: a havi terv 44.3 százalékos tejesítésével a he.
lyC"Szégyenteljes ez a lemaradás! Hajdú-Bihar megye, amely az ed­
digi vasgyűjtő hónapok során mindig az elsők kozott volt s példaként 
állították az ország többi megyéi elé tervének cgyen.etes teljesítéséért 
- most leghátul kullog. Ki kell köszörülnünk ezt a csorbát Most es 
nem holnap kell munkához lá'ni! Az idő sürget: mar csak 14 nap van 
hátra a vasgyiij'ő hónapból. Fiatalok és öregek, nők es férfiak a va­
rosok és falvak lakosai fokozzák a vasgyujtes lendieetet. A pedagógu­
sok a DISZ-szervezetek vezetői szervezzék meg es vezessek a fia­
talok vasgyűjtését. Úgy készüljön fel és ügy vegye ki mindenki a ré­
szét a vasgyűjtésből - különösen április 25-én, vasarnap, a vasgyujto 
nap alkalmával — hogy megyénk mié óbb elkerülhessen a szegyen U- 
jes utolsó helyről. ____ _ ''

Városunk irodalomszerető közönsé­
ge nagy örömmel olvassa a villa 
mosókban és az utcákon az irodal­
mi est plakátjait. Örül annak, hogy 
a mai magyar irodalom legjobbjai­
val egy este találkozhat.

Különösen örül ifjúságunk. Az 
irodalom szerelmesei, a holnap köl­
tői, regény- és drámaírói példaké­
püket iidvöziik az est vendégsze-

1ROD ALMI-EST
neves fővárosi írók részvételével

rep tőiben. Szabó Pálban, Tain a si 
Áronban, Dcry Tiborban, Nagy Són. 
dórban.

Az irodalmi estre jegyek kapha­
tók a Filharmóniánál, az 1BLSZ- 
ban, 4 forintos árban.

Az irodalmi est — 25-én, va­
sárnap este 7 órai kezdette! — vá­
rosunk igazi ünnepe lesz.

Az ország cl síi női vadőre
egész sereg kisebb-nagyobb kár­
tékony vadat hozott terítékre. 
Körzetében, mint az ország más 
részein is, elszaporodtak a rókák. 
Hagymáspusztán a napokban 
egyetlen kotorékból kilenc róka­
fiókát ástak ki. A járatokban tö­
mérdek baromfimaradvány tanú­
sította, hogy a kölykeit tápláló 
anyaróka nem hiába látogatta 
gyakran a közeli állami gazdaság 
baromfióljait.

A téli vadászidénynek vége, de 
erdőn, mezőn sűrűn ropognak a 
puskáit és csattognak a vadfogó 
csapdák: a tavasz beálltával foko­
zottabban megkezdődött a ragado­
zók irtása. A munkában minde­
nütt a vadőrök járnak elől, Kö­
zöttük is derekasan helytáll Kál­
mán Imréné, az ország első női 
vadőre, aki a büharnagybajomi 
határban - Hagymáspusztán már

HELYES

A' ta­ null Adjatok jobb minőségű acélt
ck út* és vasat a népgazdaságnak!

nagy IS. Vasipar dolgozói! Adjatok
kujbi- több és jobb gépet iparunknak, me­
tárárj, zőgazdaságunknak, nagy békealko­
, ahol tásainknak!

Irgiz 19. Mezőgazdasági gépgyárak
it egy dolgozói! Készítsétek cl határidőre,
sáncot jó minőségben a mezőgazdasági
integy gépeket, a terméshozam növelésé­
taríul- nek. az élelmiszerbőség megterem­
s víz* tésének fontos eszközeit!
lovkal 20. Könnyűipar dolgozói! Adja­

tok dolgozó népünknek több. jobb 
minőségű szövetet, cipőt, bútort, 
háztartási cikket! Harcoljatok az

í lévő anyagpazarlás ellen!
inkség 21. Gépállomások dolgozói! A gé­
Krim pek jó karbantartásával, a tavaszi

■napra munkák ió elvégzésével erősítsétek 
a munkásosztály cs a dolgozó pa­

idén rasztság szövetségét! Előre a ta­
Jölti vaszi munkák teljesítéséért, a maga­

sabb terméshozamért!több
dűl a 22. Alt ami gazdaságok dolgozói!
y cv 
olgozó

Előre a mezőgazdasági termelés
fejlesztéséért! Adjatok több jóminő.
ségű velőmagot, kivá'ó tenyész­
állatot a mezőgazdaságnak, több

Nagy Imre. a miniszterta- 
tanács elnöke nyilatkoztatta ki 
nemrég: „Legyen oktatásunk fő 
célja, hogy gyermekeink helye­
sen beszéljenek, olvassanak és 
írjanak.“ Papp István profes­
szornak a „Néplap“-ban pár 
napja megjelent iránytmutató, 
értékes cikke után esséic tehát 
most szó a helyes beszédről és 
olvasásról. Általánosabban, fo­
kozottabban. színvonalasabban 
és szakszerűbben való tanításuk 
nem kevésbbé fontos, mint a 
helyes írásé.

Golubkov „Az irodalomtaní- , 
tás módszertana“ című köny­
vében szélesen tárgyalja az „is­
kolai kifejező olvasás“ kérdését 
s többek között ezeket mondja: 
„A középiskolák legfelső osztá­
lyainak tanulói is gyakran nem 
tudnak helyesen felolvasni, egy­
hangú, unalmas felolvasásuk 
semmiképp nem érezteti a mű­
nek sem tartalmát, sem művé­
szi értékét, sőt mi több, gyak­
ran akadozva olvasnak, elfer­
dítik a szavakat, vagy érihetét­
lenül, zavarosan ejtik ki.“ Te­
gyük kezünket a szívünkre, ná­
lunk jobb-e a helyzet? Pedig 
igazán nem elhanyagolható kö­
rülményről van szó, hanem ok­
tatásunk fő céljáról, funda­
mentumáról. A helyes beszéd, 
illetve olvasás: irodalmi kiej­
tés plusz kifejező beszéd, illet­
ve olvasás. Ezek elsajátításá­
nak alapja a beszédtechnika, 
amit nálunk ma a Színművé­
szeti Főiskola kivételével seaol 
nem tanítanak. Tanítottak vala­
meddig a budapesti tudomány- 
egyetemen, de ma megint nincs 
ilyen kollégium itt sem — meg 
magyarszakos tanárjelöltek í é 
szere sem. Pecüg szükség lenne 
rá minden egyetemen és fóis-

BESZÉü, IIELYES
Hozzászólás

a Képlap „Műveltség és helyesírás“

O LVASÁS

kólán, nemcsak magyar, hanem 
más szakos hallgatók részére 
is. A kollégium hiányát már 
1910-ben, tehát közel félévszá­
zad előtt döbbenetesen szégyen- 
teljes mulasztásnak mondották 
olyan európahírű nyelvészeink, 
mint Riedl, Négyessy és Balla­
gj. Külföldön alig van mar 
egyetem, ahol beszédtechnika 
ne volna hallgatható, sőt egye­
temi tanszékei is vannak a he­
lyes, szép, művészi beszéd ápo­
lásának.

A beszédtechnika taní­
tása kivétel nélkül minden, oái- 
milyen fajtájú, célú és irányú 
magyarnyelvű tanításban két 
okból is rendkívül fontos: l. 
Legdrágább kincsünknek, anya­
nyelvűnknek oktatása anélkül 
hiányos, 2. A világirodalom mű­
remekeiben sűrített, legmaga­
sabban művészinek a felisme­
rése, átélése és mások részere 
megfelelő átadása nem lehet 
nélküle teljes. Mérhetetlenül 
fontos mindkét ok.

1937-ben Kodály „riadójában" 
részletes programmját adta a 
szép magyar beszéd, a jo ma­
gyar kiejtés ápolásának, ilyen 
intéssel: „egyetlen nyelv van 
itt, amelyiknek a gondozásával 
nem törődik senki: a magyar ... 
ne engedjük, hogy ez a kérdés 
lekerüljön a napirendről, míg 
megoldáshoz nem jutott. Rom­
lásnak nemcsak a nyelv leírha­
tó része van kitéve, hanem meg- 
inkább a csak hallható része. A 
romlás főoka: a beszédtechnma 
tanításának teljes hiánya a- 
oktatás egész területen, pedig

cíinít citiítche
magyaros kiejtését állandóan 
csiszolnia kell. még a született 
magyarnak is. Többé-kevésbbé 
mindenikünk hibázik a beszéd­
ben. Ereszen minden magyar 
minden rosszul kiejtett szót 
árulásnak a nemzet ellen. So­
ha a történelem folyamán a be­
szédkultúra olyan fontos még 
nem volt, mint napjainkban.“ 

Pár éve Sztálin nyelvtudo­
mányi cikkei tették kétségte­
lenné, hogy az anyanyelvek 
kultuszának rövidesen éppúgy 
el kell következnie, mint ahogy 
szükségképpen elkövetkezett a 
természettudományok kultusza 
világszerte ugyancsak Sztálin 

■ szavára.
A múlt évi országos nyelv­

tanítási konferencián közokta­
tásügyi miniszterhelyettesünk 
jelentette ki, hogy „Sztálin 
nyelvtudományi cikkeinek min­
den iskolai tanításban rendkí­
vüli fejlődést kell magukkal 
liozniok“ s hogy „ha sokolda­
lúan képzett szocialista, embert 
akarunk nevelni, ezt mindenek­
előtt a gondolatcsere legfőbb 
eszközének, a nyelvnek tökéle­
tes ismeretével kell felvértezni. < 
Ugyancsak tavaly a „Pravda" 
intette meg a Moszkvai Rádiót 
száraz, egyhangú előadásmódja 
és bemondóinak hibás kiejtése 
miatt. (Ebből érthettek szerte ,a 
világon más rádiók is.)

A beszédtechnikát anyanyel­
vűnk további romlásának meg­
akadályozására mielőbb kötele­
ző tantárggyá kell tenni meg­
felelő óraszámmal — minden 
rendszeres tanításban, a legalsó

foktól a legfelsőbbig. (Francia- 
országban már háromnegyed 
százada kötelező tantárgy.) Tan­
erőket kell nevelnünk nagy 
számmal — ma még alig akad­
nak ilyenek — nem feledkezve 
meg róla, hogy ezek ne csak 
fonetikusok legyenek, hanem 
bizonyos fokig művészek is.

Meg kell szerkeszteni a be­
szédtechnika egységes tan­
könyvét. Szaktudósaink sürgő­
sen tárják fel az irodalmi ki­
ejtés törvényeit s szerkesszék 
meg a magyar irodalmi kiejtés 
szótárát. Addig is legelterjed­
tebb lapjainknak állandó rova­
tot kellene indítaniok, rádiónk­
nak ugyancsak állandó pro- 
grammja: leggyakoribb kriti­
kus szavak kiejtésének gyakor­
lati megvilágítása.

Nagy figyelmet kell 
fordítani arra, hogy a rádióelő­
adások minden ízükben teljesen 
kifogástalanok legyenek. Ma 
azonban az az igazság, hogy a 
rádió még fel is nagyítja a ki­
ejtéshibákat, ugyanakkor, ami­
kor a széles tömegek iránytmu- 
tatónak, követendőnek tekintik. 
Nagy szükség van olyan állan­
dó bírálatokra a sajtóban, ame­
lyek e kiejtéshibákat igyekez­
nek kiküszöbölni.

Az 1937. és 1941. évek kö­
zötti „Jó magyar kiejtési ver­
senyzőknek a felújítása csak 
törtrésze a tennivalóknak. Ez 
országos Programm megvalósí­
tásából — a Tiszántúl kiejté­
sének az irodalmihoz legköze­
lebb állásából folyólag — az 
oroszlánrészt és a kezdeménye­
zést a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetemnek kellene válal- 
nia.

Dr. Julow Jenő 
ny, főisk. tanár
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Jokai-üuuepscg Debrecenben
Jókai Móv halálának 50. évfor­

dulója alkalmából május ö-én 
Debrecenben ünnepségeket ren­
deznek. Délelőtt megkoszorúzzák 
a kollégium épületében lévő Jó-

kai-cmléktóblát, majd a megyei 
könyvtár nagytermében Jókai-ki 
állítás nyílik. Este a Központi Kul 
túrotthonban rendeznek műsoros 
estet.

Ebken az évnegyed Seen elkészül 
a Hajnal-utcai bérház

készül el. Debrecenben a Hajnal­
utcában, Lábatlanban, Reesken, 
Budaörsön, Gödöllőn, Tokodon, 
Veleden, Ajkán, Beremenden, 
Nagyatádon és Kaposmérőn 162 
új lakás biztosít kényelmes, nyu­
godt, családi otthont.

A lakásépítési Programm kere­
tében a második negyedévben 
csaknem ezer , lakást adnak át az 
építőipari vállalatok.

Vidéken 312 lakást adnak át 
júniusban. Szigctszentmiklóson 
(14, Pécs-Meszesen 35, Székesfe­
hérvárott és Martfűn 32—32 lakás

Április Sü-ig lehet jelentkezni 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

Szeptember 11. és 2ö. közölt nyí­
lik meg Budapesten az Országos 
Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár. 
A kiállítás előkészületeinek és meg­
rendezésének elvi irányítására or­
szágos mezőgazdasági kiállítási 
bizottság alakú!'. A bizottságban a 
mezőgazdaság legkiválóbb tudósai 
és szakemberei vesznek részi.

A kiállításon való részvétei az el­
ért jó eredmények elismerését jelen­
ti, kitüntetésnek számit. A kiállítá­
son részlvehetnek mindazok, akik a 
mezőgazdasági munkában valami­
lyen rekorderedményt értek el. Az 
állami gazdaságok, a termelőszö­
vetkeze.ek vagy üzemek számára, 
amelyek többféle eredménnyel akar­
nak szerepelni a kiállításon, a bi­
zottság külön részvételi Feltételeket 
állapított meg. A kiállításon minden 
olyan gazdaság résztvehet, amely 
egy-egy üzemágban országos re­

korderedményt ért el, vagypedig va­
lamennyi üzemágban át.agon felüli 
az eredménye. A kiállításra csakis 
az 1953 *ban és 1954 első felében el­
éri eredményekkel lehet jelentkezni.

A kiállításra minden tanács (köz. 
ségi, járási, megyei) mezőgazdasági 
osztályán lehet jelentkezni. A je­
lentkezéseket írásban kell beadni a 
név, munkahely, az eredmény, a 
munka módszer leírásával és közölni 
keil azt is, hogy a jelentkező mit 
akar a kiállításon bemulatni. A rész­
vételről a megyei tanács javalalai 
alapján a földművelésügyi minisz­
térium egyes főigazgatóságai, vég­
sősoron pedig az országos mező­
gazdasági kiáil'tási bizottság dönt, 
amiről a jelentkezőket értesítik. 7\ 
részvételre április 30-ig lehet je­
lentkezni.

A kiállítás idején a résztvevők 50 
százalékos vasúti kedvezményben 
részesülnek.

■VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan 
felhő.- illő néhány helyen eső, mérve­
kéit légáramlás, az éjszakai fagyok 
mogtvünnek A nappali licméio'k'ct 
kissé emelkedik. Várható liőmérrék'e'i 
értékek csfüövlök reggel: 2-5, (le­
heli 11—14 fok között. A fűtés alap­
jául szolgá'ó várható középhőmér- 
séklcb április* 22-én, csütörtökön 4 fok 
felett lesz.

C. P. ARKACYEV a Szovjetunió 
norvégjai rendkívüli" és meghatal­
mazott nagykövete átnyújtotta meg­
bízólevelet VII. Haakon királynak,

jti'.vr a párizsi rádió jelenti
Tokióból közük, hogy egyik lialáez, 
aki a március 1-i hidrogénbomba- 
íobbantás következtében megsérült, 
háláim van. Az orvosok kijelentették, 
hogy állapota rendkívül válságos.

..TAKARÉKOSSÁGI ANKÉT'- — 
DEBRECENBEN. Pénteken délután 
s órakor a Magyar-szovjet Tái'sr- 
ság nagytermében takarékossági 
ankétet rendeznek, amelyen egyút_ 
tál kitüntetik a mozgalom legjobb 
aktíváit.

HELYREIGAZÍTÁS. A „Néplap'* áp­
rilis 21-1 szerdai számában tülöp 
Tamás aláírásával levél jelent meg a 
„Nyilatkozat a nyilatkozatról'' rím­
mé*. A tevéinek a Debreceni Orvostu­
dományi Egyetemmel foglalkozó ré­
szébe sajtóhiba csúszott be. A he­
lyes szöveg a. következő: , A megnöve­
kedett felvételi lehctceégekhez képest 
Debrecenben a. jelentkezők ezáma nem 
túl nagy, úgyhogy szükségesnek lát­
tuk felvilágosító munka végzését a. 
körzetünkhöz tartozó mintegy hal- 
minc középiskola most végző diákjai 
között".

PÓR BERT A L.AN-K IÁ Ll. 1TÁ5
nyílik Debrecenben, Pór Bertalan 
Kossuth.díjas, a magyar Népköztár. 
saság érdemes művésze alkotásaiból 
vándOi kiállítást állítottak össze 
amelyet több vidéki városban be­
mutatnak Debrecenben május 2-án 
nyílik a kiállítás.

IIUSVÉTIIA kétezerannyi édességet 
készítettek, mint 1955-ban. Tojáscu­
korból 560.5 tonna került forgalom­
ba, a grillte, marcipános és fondant 
nyuszikból bárányokból ée tojások 
bői 111 tonna készült. Az idei húsó 
vetra már csokoládéból készült figu­
rákat is gyártottak, ezekből összesen 
40 tonna került az üzletekbe

A KISIPARI SZÖVETKEZETEK OR­
SZÁGOS KÖZPONTJÁNAK ének. zene 
és: táncegyüttesé szombaton eotc 8 
órakor a Központi Kultúrotthon ban 
vendégszerepel.

NYUGATI HÍRÜGYNÖKSÉGI je­
lentések közlik irgy a korábbi ér­
tesülésekkel ellentétben Nagih Iá 
bornok köztársasági elnök lovából 
ra is a forradalmi tanács elnöke 
marad, t-iagib tábornok csali mi­
niszterelnöki tisztségéről mondott le 
Nesszel* alezredes javára. Kairói je­
lentés szerint Nesszel* alezredes hi 
vatalosan átvette a minisztereinél^ 
séget.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. 8 óra­

kor: Ba.lett, gyöngyszemei, Uj, színéé 
táncce szovjet film.

BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: 
Fekete ház. Uj angol film, Dickens le­
gényének filmváltozata

METEOR: háromnegyed 3. 5. egy­
negyed 8 órakor: Fekete ház. Uj an­
gol film,

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 
Fekete ház, délután 4, 6, 8 órakor: 
Úri muri. Magyar film,

KOSSUTH: pénteken, 23 án: fél 6 
és fél 8 órakor: Balett gyöngyszemei. 
Színes szovjet film.

l*árlfyírek
MEG VEI PART BIZOTTSÁG 

KÖZ LEM ÉS VE:
Az SZKP III. évfolyam propagan 

clhtái részére kuné ti ü konferenciát, 
tartunk szombaton dele'ott 9 órakor 
a. Fáitok tatás Jíazában. A konferencia 
anyaga: az ismétlés első 11 kérdene,

Az SZKP I. cvíolyam propagantlitf'a. 
konferencia vezetői réezéie megyei 
konferenciát tartunk szombaton elé« 
előtt 9 órakor a Pártoktatás Házában. 
A konferencia anyaga: az összefoglaló 
kérdések megvitatása*, illetve a záró­
vizsga.

VÁROSI PAR I'BIZOITSAU 
KÖZLEMÉNYEI

üzemi, hivatali és kereskedelmi párt-
szcrvezclck oaj tó felelősei részére 
ma elé.után 5 órakor értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg útja 58. 
szám alatt*, amennyiben az nlapszcrve- 
nctbcn sajlófelclős nincs», úgy keljük, 
hogy a népnevelő felelős jelenjen 
meg.

üremi, hivatali kere kedcimi és 
körzeti pártszervezetek ágit. prop, tit 
kárai részére ma* délután 5 
órakor értekezletet tartunk Huny ad.- 
u. 9. ez. alatt' (Vasutas szakszervezet 
székhaza).

Ma délután 5 órakor a po­
litikai gazdaság.an II. évfolyam vehe­
tői részére propagandista* konferenciát 
tartunk a .Szocializmus gazdasági 
alaptörvénye1*' című témából a* Párí- 
oktatác» Házában. — A politikai isko­
lák I. évfolyamain szem in árum ok a 
„M3zcgazda:ág fejlesztése-, cím ti téma 
5 heti anyagából a szokott időben és 
a szokott helyen •— A politikai i"kó­
lák f f. évfo yam a in szemináriumok a 
,,Mezőga zel a s»ág fej I cs'z tésc*- c í m ti' tóm a 
1. beli anyagából a szokott helyen és 
időben.

Ma, csütörtökön: SZK(b)P I. óvfolyr-1 
mon ismétlés az útmutatóban in ég- 
adott ütemezés ezerint V. hó 20.ig he­
ten k ’ n t.

Pénteken: SZK(b)P ír. évfolyamon 
ismétlés az útmutatóban megadott 
ütemezés mer int, V. hó 21-ig heten­
ként.

PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Pénteken délután fél g őrskor „Az

cgysze: ti tőkés együitmtiködós és a 
manufaktúra történelmi szerep eb cím 
ind az összefog! adóhoz konzultációt 
tartunk a poli.ikai gazdaságtan I. év­
folyam propagandio ái és hallgatói 
részire. Tartja: Med ve ezky Lajos 
MJJi tagja,

a ss, ’ÍZ

A magyar testneve lém és s»portmoz. 
ga.lom egyik legjelentősebb erseménye 
a falusi dolgozók ífzpartakiadja. A 
A sz párt a kiad pártunk és korma, 
nyűnk 1953 júniusi határozata szel­
lemében lehetőséget ad falun éo 
ezen belül a* termelőszövetkezetek­
ben a test n eve léé és a. sportmozgalom 
ezé eHtc^ére ce megszi'árclí(ásóra. A 
sz part a kiad a termelőszövetkezeti és 
egyénileg dolgozó paraszt fiatalok to­
vábbi fokozott kul túra lie felem étkedé 
sét valamint az MHIC testnevelés 
rendszer munkáit döntő mértékben 
elősegíti.

Hajdú-Bihar 1951-ben az országos 
falusi ezpartakiadón harmadik, 1952. 
ben az országos Békc-ezpa rta kIádon 
harmadik, 1955-ban azonban csak a 
kilencedik helyen végzett. Ez azt mu. 
tatja, hogy ebben az évben jobb mun­
kát kell kifejtenünk, a fiatalok minél 
nagyobb tömegét kell bekapcsolnunk 
a* vciecnybc, akik között nagy szám­
ban kell szerepelni a termclőszövel- 
kezetekben do'gozó fiataloknak.

Az MTS'B a legjobb szakemberekből 
megyei szervezőbi zott« ágo fc állított 
össze. A bizottság tagjai között 
a járásokat felosztották akik a 
helyszínen ' nyújtanak segítséget a 
jáíási és községi rendezőbizottság k- 
n a k, sportköröknek és tan depóknak 
az agitáció, a szervezés és a verse, 
nyele lebonyolításához.

A ezpartakiádokat négy sportágban 
(atlétika*, kerékpár, torna és röplab­

da) bonyolítják le. Községekben »
szpartakiadót június 1-ig. a. járási 
ézpar laki adókat július 3C-ig ke i 
megtartani. A ezparta ki ád megyii 
döntőjére augusztus 19—20-án Deli 
récén ben á nagyerdei Stadionban ke­
iül sor.

A járások az elmúlt évben versenr 
b:n voltak egymásai. 1933-ban a. 
debreceni járás nyerte a pontversenyl. 
a* beiett y óúj falusi járás előtt. Sziik'-c- 
ge;?t hogy a megyei szervezőbizottsVi - 
keltse életre a* járások közötti ver­
senyt, azt állandóan értékelje é? biz- 
tceítsa a nyilvánosságát. Már Hajdú- 
szóvá tori rendeztek versenyeket atlé­
tikai számokból.

A szpartakiádok jó I ebony öli !;i >a 
nemcsak szórakozást és játékot jc’cnt. 
hanem munkára éo harcra, a jobb 
m um k a er ed m 5 n y e k eléréseire is növi. 
Éppen ezért a TSH-k fokozott eegí e - 
get* nyíljtminak a sportkörök, a köz­
ségi rendező bizottságok számára.

A faluéi szpartakiad a fiatal 
sportolók eeregsz-emféje lesz. 
Éppen ezért a ez parta kiáll megr.-mé­
zesében. arra való mozgó-PáH) ,, 
nagy feladatok várnak a DISZ b>;r 
Ságokra DISZ ezeövezetekre. A di-Zi­
ták legyenek a gzpa rt akiá d-ver xny ck 
Jeg'elkee?bb szervezői ée ugyanakkor 
réeztvevői is.

Odaadó, le kés munkával készít 
jünk az ezévi szpartak iádra, hogy 
jóval tú'^árnyaljuk az elmúlt, évi 
eredményeket. — Fülcp —

B0TVIMNIK 9:7-RE VEZET
A sakkviiágbajnokj párosverseny 

függőben maradt 16 játszmáját szer­
dán fejeztek be. Szmisziov a 45. Jópé 
ben feiadta a kilátástalan küzdelmet.

A párosverseny állása- Botvinnik— 
Gzmiszlov o:7,

AZ IFJÚSÁGI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. MÁV Jg-izg. 6 5 1 — 18: 2 11
2. 1). Dózea 6 5 — 1 29: 3 10
5. D, Po«tás 5 4 — 1 15: 4 8
4. D. Kinizsi 6 4 — 2 18: 9 8
5. 1), X a?ag 6 4 — 2 26:15 8
6. D V Dlctcor 7 4 — 5 10:16 8
7. D. E.őre 7 4 — 3 16:22 8
8 D. Építők 6 5 — 5 16:10 6
9 • H a j d ú<?z o b o sz ló 7 5 — 4 14:30 6

10. D. Petőfi 5 2 1 2 13:15 511. Hajdúnánás 6 1 2 3 15: 6
12, Hajdúdorog 7 5 14:23 4
15, Pladány 6 2 — 4 18:28 4
14. Állom a.? Lók. 6 1 — 5 7:27 2
15, Búj falu 6 — 6 7:24 0

A Komlói Szénbányászaii Tröszt

Színházi műsor
7-kor A nagy műtét, 10. szel­

vény Pénteken 8-l$or A nagy müvét 
Gorkij bérlet. 9. Szombaton 7-kor Szed 
reIfűi bá.jitai. 9. eze'vcny, Yasárna,p 
léi 3-kor ét» 7-kor Cirkuezhercegnő, 5. 
r zel vény. Kedden műsorváltozás: az 
eredetileg hirdetett Szerelmi bájital 
helyett 7-kor A nagy műtét kerül elő­
adásra. 10, szelvény érvényes.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 

Biharmegyei Pártbizottságának lapj'é
Szerkeszti; a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
B A ROZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthl'aluesy-tér 10. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

GHOPI N.EST
Névay Ilonka zongora-eetje köz­
kívánatra megismételve a Zene­
in ti védeti Szakiskolában április 
27 éu Jegyek az IBUSZ-nál.

bányaüzemeihez nagy gzámb 
minden Ki. alti 18. evet betol 
éd egészséges. A szorgalmi««» 
kasokat vájárokat képezünk 

Kereset a bányászati kol 
gozó lizciéee 10 százalékát 
eo családfenntartók évi 40 q 
eltelte titán öa.iih nua.j !.-n i k 
den évben a bányásznapon 
jedő ÖY'pzegbcn — nürégjutat 
csak azokat illetik, akiit iga 

Napi 8.70 forintért há 
Legény száll ás díjtalan. A csa 
mcgleíelően dolgoznak — ez 

.Mindazon dolgozóit, akik 
boo? ajtót Lak, orvosi vizsgálat 
ne It és a földalatti munkára 
borzast jutalmat fizetünk ki 
meglelelóen utóba váj ár tan ló 
lehetnek

Az M. T határozata $-/e 
latok és üzemek — kivéve 
e* enged ni.

Jelentkezni lehet Komon 
o.) Budapesten (Bp V , Ta 
21), Zaia gí-ii'zegeu iSütó u 
löldezmt 2.). Akik ezen helye 
utazhatnak Komlóra.

n felveszünk dolgozókat Je'cntkezdet 
lőtte, de 42 életévét nem haladta meg 
dolgozókból egy even belül szakin un. 
ki
cktív pzerint. Ezenfelül minden r!ol- 
komlói pótlék címén megkapja, a nős 
lile"mén.vdzenben részesülnek egy év 
at képező liüsegrlibát kapnak és min* 
— aiapkaeselük 5—5 százai ékig* ter­
mát Ezek a kedvezmények azonban 
volatianul nem mulasztanak, 
romezon bőséges kosztol biztosítunk 
átlós dolgozók rí ezé re — amennj'ibeu 

év végéig lakást biztosítunk 
nem önkényesen kilépettek ce nem el. 
és bcoeztás után szerződést köthetJ 

Szerződött dolgozóknak 600 forint to- 
A bevált dolgozók a rendelkezéeeknck 

lyamra jelentkezhetnek és vájárok

■ int a Komlóra jelentkezőket a váUa- 
a bányavállalatokat — kötelesek

(Szén bányászati Tröszt, Munkaügyi 
náce kit. 10.), Baján (Kossuti Lajos u 
4.1 Szolnokon (Főtér városi tai:á*s 
ken jelentkeznek, a vállalat költségén

nyílt levél az mtsb
ELNÖKÉHEZ!

Esy fájó problémát szeretnek 
ismét szóvá tenni az egyetem spori 
kedvelő közönsége, de azt bísz:m 
Debrecen minden szurkolója és 
sportolója nevében,

Arról van szó hogy továbbra is 
mostehagyérmekként kezelik Debre­
cent a nemzetközi eporirendezvó- 
nyc!; tekintetében. Egy.két hónap­
pal ezelőtt a ,Néplap'« már felve­
tette azt, hogy' miért nem jön edző 
mérkőzésre Debrecenbe a magyar 
labdarugó válogatott, a válasz 3Z 
ver, hegy Debrecen nőm kérte 
ezt'-. Azó.a lezajlott »z osztrákok 
és magyarok között hét válogatott 
találkozó. A válogatott még Gyom 
rön is játszott edzömérközést. — 
Miért maradtunk ki ismét? Vajjen 
megtelí-ű mindent az MTSB? Kép­
viselte c a megye, s a város sport­
ját? Avagy milyen indokkal utasí­
totta cl esetleg az OTSB a kérést? 
Szereinénk-o ké 'désekre a , Nép 
iap -:n keresztül az illetékesektől 
feleletei kapni.

A labdarugókról írtam clső'or 
ban. de nemcsak róluk van szó, Sze­
retnénk atlétikában úszásban, tcch 
nikai sportokban, s más spo'tágak 
b^n is minél több országos és nem­
zetközi versenyt látni. Úgy gon­
doljuk a nemzetközi kapcsolatok 
fzílesedésc nagyobb lehetőségeket nyit 
meg a sport területén i". Tudjuk, 
hosy a lehetőségek nem határt« I - 
nok. Úgy gondoljuk azonb?n, hogy 
Debrecen mégis többre érdemes. — 
Szeretnénk, ha az MTSB vezetői meg 
ez évben számos országos éo nem 
zetközi mérkőzéssel örvendeztetnék 
meg a sportoló cs sportkedvelő deb­
recenieket. JUHÁSZ LAJOS

Orvostudományi Egyetem.
RÖVID SPOTRHIREK 

Vasárnap délután a nagyerdei sti;- 
d ion ban kerül sor a D. Honvéd— 
Sajószcnípétci i Bányász bajnoki mrr- 
kőzcoiv. A I). Lokomotív Miskolcon u
MiskoLei Honvéd c'lcn iátsz’k. ... Az
elmr.radt D. Honvéd-ózdi Va’,-a-? Iii - 
da rugó mérkőzést május 19 én a D. 
Pc«^ á '—P ü s pök 1 a cl á n y i Lók o m ot í v ta­
lálkozót április 29-én ját-?zák le — 
Ma délután isi 5 órakor az Előre pá 
lyán keiül lebonyolításra a* D. Előre 

D. Postás bajnoki mévközé-»

'Féfng.fyííft'é kénaft
alatt a VAS. ÉS FÉMHULLADÉK IPARI VÁLLALAT diszpécser, 
szolgálata anyagszállítás és átvételi ügyekben az ügyfelek ren­

delkezésére áll. Telefon: 423.923, 423-929, 422.368.

ÍRÓGÉPET, elektromos és 
k ézihaj t ású £?z á m ológépeket 
azonnali készpénzfizetés el. 
lenében vásárol a Górd ülő- 
csapágy gyár, Széchenyi u. 
.59. Pz. ÁI-I

V A RRÓGÉPMÜSZERE- 
K ET. v i zrs gáz ott var ró­
nákét éd eíkkötőgepre ta­
nú ókat. felvesz a* (lyernuk- 
ru'házati Vállalat, Debrecen 
Görbe w. 4. (*■/.. Áll

SZERVEZŐT felvesz Álla­
mi Vállalat, komoly kere­
sette^ Motorral c őnyben. 
Megtárgyal ás pénteken
nyolckor Arany János u. 7. 
Ugyanott írógép eladó, ÁH 

KUTF ü HÓM EST EREK és 
kút javításhoz értő laka-to. 
sokat kcrceiink azonnali b - 
lépégre Debreceni Víz- és 
Csatornaművek, Debrecen. 
Kossuth utca 43. Áll

AZ ORVOSTUDOMÁNY- 
EGYETEM e u>rn ti telepéről 
sa'ak ingyen ezállíiható bár­
mily mennyiségben. Áll 

KŐMŰVESEKET helyben 
munkára igen jó kereseti 
tehetőséggel azonnali beié. 
Iiéere lel veszünk Munkaru­
ha ca szociális juttatások 
biztosítva. Építőipari KTSZ 
Pál ti u. 4. ÁH

GYAKORLOTT kőm ű vas 
szakmunkásokat vesz fel a 
Hajdú-Biharmegyei Tatai o 
zó és Építő Vállalat a* most 
beinduló tata*rozá<?i munkák­
hoz. Jó kereseti lehetőség 
biztosítva, Szédhcnyi u. 33.

Áll

Jó kereseti lehetőség me'- 
lett helybeli és vidéki műn 
kahclyre felveszünk kom (ív.- 
s e k e t, segé ci m uin k á?o kát,
szállításhoz rakodó munká­
sokat. Szerződési lehetőség 
szállás, havi egyszeri ingye­
nre hazautazás biztosítva. 
Családoe családftnuta tók 
részére az üzemi konyhával 
rendelkező munka h ciyeken, 
napi 6 Ft. üzemi konyhával 
ütni rendelkező m un kall e 
lyon napi io Ft külcnélisi 
póíLk. kerül kifizetésre. — 
Mezőgazdasági Építőipa ri
Vállalat, Hatvan utca i. 
szám. Áll

KERESÜNK megvételre 
ogy db esztergapadot, egy 
db villany és autóg'nheg©9 - 
tő appavátot. egy db nagy. 
telj o? i t mén y ti villan y fúró­
gépet 15 mm-től felfe'é. egy 
cib villany köszörűt. Ajánla­
tot kérünk az Erdőgazda­
ságnak Bajcsy-Zsilinszky u. 
16. szám alá. Áll

EGY darab clivpla* rekamic 
eladó, Csapó utca 91.

MÁJUS elsejére hízott 
sertés élve. vagy kihasítva 
eladó, Rákóczi u. 51.

ÍRÓGÉP, számológép szak­
szerű gyors javítása ítéli 
m ü s zc rész m cs t c r n é1, Vörös 
Hadsereg útja 61. Telelőn: 
4059.

EGY idősebb férfi, ki ad­
ni i ni9zt ráció-? mun U á b a n
jártas felvétetik. Cím az 
Állami Hirdetőben. Áll

FÉNYEZETT félháló al­
kalmi áron eladó, Simonffy 
u. 28.

HASAS koca, két nag y 
hízónak való €»ük!ő eladó, 
Hortobágyi u. 29.

SÜNGER süllyesztős prí 
ma* női varrógéip eladó, S'- 
mon ffy u. 59.

EGYSZEMÉLYES 1 ckami 3 
és» ki-m.retti jégnek lény el- 
aiiö. Csa]) utca 50.

BELVÁROST ház eladó. 
Értekezni lehet Vörösmarty 
u. 16. jobbra első ajtó.

EG Y É V ES m a n gallé a. s ü 1 
dő eladó, Csillag u. 67.

ELADÓ ebédlőasztal. — 
óe -ka deszkát veszek Berek 
utca 4.

HÁRMAS tükréé szekrény 
bútordarabok eladók Déli 1 
órától 5-ig. Iskola n. 5.

ELADÓ egy tisztagyapjú 
fekete férfi öltöny, Jánoe 
vitéz u. io. Vargakert,

KüR-KÖTőGÉP bén beadó. 
Megtekinthető háromtól. — 
Komáromi. Béke útja 55.

_ TJJ tölgyfagerendák, tö- 
v i-c-’d rót. félccn t i mé terte 
(Iróthuzal eladó, Szatmári 
II 5. (Baranyai utca 24 hol 
nyílik).

ELCSERÉLNÉM hajdú- 
b < > ez ö r m c nyi egy szoba kon.a - 
hás lakásom debreceni ba­
con lóval, vagy kétszobásai 
költség m cg te r i t éo.?c 1. Cím: 
Horváth. Sallai u. 20.

NAGYON s’zép két szem r- 
lyep tclerckamié eladó, ]>o- 
roez'av út. 87.

ét

SEGÉDMUN KASOKAT 
fizi 1*.ai numkára jelx e z
Hajdú-Bi!ia rmegyei M f:'I
Vá.ia'at*. Debrecen, KiiI- - 
vásártér 3. Áll

MEZöGAZDASÁGI Akadé­
mia keret? aszta lee rz; k 
munkást 7. órabérrel idei'.- 
lenes a.l k aim a t, tát á st a. ,1 c- 
lentkezé.? Böszörményi út 
104. ])ortáonál. Áll

GYA KORLOTT kőmtive-? 
kitűzőt koművce sza.l- é- 
segédimunká'-okat ke re. ün '*; 
debreceni munkahelyre vi­
déki c-«?alád fenn tartó dóig), 
zóknak napi 30 Ft szá'kí - 
pénzt cs 6 Ft különélést ii- 
zetünk. Jc'enlkczé-» Del)ic­
cén i Dohánygyári Éliip. zei* 
Építkezés csütörtökön 7—16 
óráig. All

BUDAPEiSTI állandó mim 
kára. kúbikoe éf» férfi se- 
géd ma n 1\ ások at fel v esz ü .ílc. 
Műnkáeezállást, munkai ír 
hát adunk, eea'ádfenntarték 
nak napi 10 Ft különclé-i 
pótlékot fizetünk. A felvta 
zá*. vasúti költségét, a Ica- 
maztatás esetén visszatérít­
jük. Négyzetenként haza és 
vissza utazóé vasúti költ-'v 
cél, viseljük. Je'cntkezés: 
Budapest. V. Belgrad rkp. 
lo-lö. Fővárosi Útépítő 
Vállfa lat, Munkaügyi O.z'á- 
lyán. ÁH

ELADÓ két darab nyolc 
hónapo? anyakocának való 
serié-» Huszár Gál u. 7.

ÓBOR két hl eladó. Lá­
zár u. 1.

F

XI. ÉVFOLYAM

A népgazdaság 1 
mint a dolgozók J 
nek és kulturális V 
alakulását 1954. ll 
a következő adatcJ

Ipái

A szocialista ip| 
gyedévi termelési 
zalékra teljesítettel 
latok munkáját aí 
zások, a rendkívül 
időjárás által okoz 
egyéb zavarok a 
két hónapjában er 
ták, úgyhogy az iil 
sítésében e két hón| 
tevő lemaradás 
Dolgozók Pártja ll| 
sának tiszteletére 
munkaverseny és 
1ály ezzel kapcsol 
erőfeszítése révén sl 
ciusi tervet lényegi 
leni. a lemaradást I 
mól ni és ezzel az il 
tervet közel 100 szí 
síteni.

Az egyes minisa 
vüket következőkén 
lók: a kohó- ós gq 
tórium 96.6 száza 
ipari minisztérium 
ra, a könnyűipari j
96.3 százalékra, az 1 
minisztérium 100.3 j 
építésügyi minisztéj 
lalatai 82.2 százaiéi 
szövetkezetek 106.1

A március havi I 
vet a szocialista ijtl 
lókra, ezen belül al 
ipari minisztérium f 
ra. a nehézipari 
104.8 százalékra, 1 
minisztérmm 105.71 
élelmiszeripari min 
vállalatai 108.8 száj 
tették.

1954 első negycq 
dalista ipar terve:]" 
mennyiségű nyer» 
alumíniumot, „Ikaifl 
buszt, benzint, petf 
cilhnt, öntött üvcJ 
vetet, selyemharisn" 
sört, malátát, gyűl 
cs szappant gyártif 
tos cikkek termeiéi 
ban az ipari minis] 
teljesítették.

Több fontos fogxj 
mezőgazdasági tér] 
termelése 1954. elsj 
1953. első negyed! 
emelkedett. így pl 
ekéből 105.2 százai 
gazdasági szeraruil 
lékkai, tűzhelyből \ 
kai. rádióból 34.7 .i 
nicillinből 106.8 s 
lyemszövetbői 23.1 
kötöttáruból 19.5 .1 
cipőből 15.9 százai
26.3 százalékkal, cl 
százalékkal több \i 
mint 1953. első ncl

Az év első ncg| 
mos új üzemet, 
ineloberendezést ad 
tetésének. Az clsl 
helyeztek üzembe | 
a Sztálin Vasmű 1 
köbméteres nagyi


